

## 第二次中国和加勒比建交国应对新冠肺炎疫情副外长级特别会议联合新闻稿

2020-12-17 08:25

2020年12月16日，第二次中国和加勒比建交国应对新冠肺炎疫情副外长级特别会议通过视频方式举行。中国外交部副部长郑泽光与多米尼克外交、国际商务和侨民关系部长肯尼思·达鲁共同主持会议。多米尼克总理罗斯福·斯凯里特出席并致辞。

参加会议的加勒比国家有：安提瓜和巴布达、巴哈马国、巴巴多斯、多米尼克国、格林纳达、圭亚那合作共和国、牙买加、苏里南共和国、特立尼达和多巴哥共和国。

一、各方回顾了2020年5月12日首次中国和加勒比建交国应对新冠肺炎疫情副外长级特别会议举行以来，各方抗疫合作取得的显著成果，一致认为中国同加勒比国家相互尊重、平等互利、共同发展的全面合作伙伴关系得到深化。

二、加勒比国家高度评价中国积极统筹疫情防控和经济社会发展取得了重大战略成果，感谢中国向加勒比国家抗击疫情提供帮助。中方赞赏加勒比国家采取积极有效措施控制疫情在本国扩散，感谢加勒比国家对中国抗疫行动给予的宝贵支持。

三、各方重申坚定支持以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，赞赏第74届联合国大会通过新冠肺炎疫情综合性决议，强调团结合作、共克时艰的重要性；呼吁国际社会共同遏制和缓解疫情，保护人民生命健康和民生福祉，合力应对疫情对世界政治、经济、社会的影响，继续落实2030年可持续发展议程。

四、各方充分肯定世界卫生组织在全球抗疫协调中的领导作用，继续反对将疫情政治化、污名化、标签化，同意深化双边抗疫合作，加强多边抗疫协调。中方重申在新冠疫苗研发完成并投入使用后，将作为全球公共产品，为实现疫苗在包括加勒比国家在内的发展中国家的可及性和可负担性作出贡献。

五、各方呼吁维护以世界贸易组织为核心、以规则为基础、透明、开放、公正、包容和非歧视的多边贸易体制，保障全球产业链供应链稳定畅通，促进开放型世界经济。各方认为，有必要加强数字经济领域互利合作和经验交流，构建公平、开放、非歧视的环境，促进数字经济发展，推进全

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_868](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_868)

